

Новые правила игры: осталось меньше месяца до запрета на вывоз кругляка

С первого января 2022 года вступает в силу закон, запрещающий экспорт круглого леса, и для многих отечественных лесопромышленников такая «новинка» станет серьезным ударом.

Лесной популизм: запрет на экспорт кругляка не спасет тайгу

Как сообщает профильный портал «Лесной комплекс», разговоры о необходимости запретить вывоз необработанных бревен за границу ведутся в России достаточно давно, причем как на правительственном уровне, так и на уровне населения. Вместе с тем, реальная проработка законодательной инициативы началась только в 2020 году, и за неполный месяц до ее вступления в силу подробностей все еще мало.

По данным консалтинговой компании Infudor Group, работающей в лесной отрасли уже больше 40 лет, запрет будет распространяться на балансовую древесину, березовый шпон и бревна хвойных пород. Причем, «запрет» – формально не самое подходящее слово: власти, руководствуясь иезуитской логикой, «всего лишь» увеличили экспортную пошлину – до 80%. Однако на деле это практически одно и то же.

Стоит отметить, что кроме запрета на вывоз кругляка появится и заградительная пошлина на экспорт грубо обработанных влажных пиломатериалов, толщина которых превышает десять сантиметров, причем не важно, лиственных или хвойных пород.

По задумке правительства, подобные меры должны направить лесную отрасль на рельсы декриминализации, сведя к нулю попытки вывезти кругляк под видом грубо обработанных бревен. Согласно плану властей, который больше походит на радужные мечтания, введение нового закона должно сполна насытить российский рынок пиломатериалами, и это означает, что перед лицом отечественных лесозаготовительных предприятий возникнет необходимость обработки и глубокой переработки древесины.

По данным Федеральной таможенной службы, за девять месяцев 2021 года из России экспорттировали около 14 миллион тонн необработанных или грубо обработанных лесоматериалов на общую сумму свыше 4,5 миллиарда долларов. В прошлом году объемы экспорта составили 18,5 миллиона тонн и 4,3 миллиарда долларов соответственно, причем около 70% из вывезенных бревен отправились в Китай.

По мнению замглавы Минпромторга России Виктора Евтухова, страна сможет без потерь пережить грядущий запрет на экспорт древесины. Аргументирует он свой довод тем, что в настоящее время в России хватает лесоперерабатывающих мощностей для переработки того объема сырья, который останется на внутреннем рынке после введения ограничения.

Замминистра также подчеркнул, что с начала нового года вывоз древесины будет возможен только через два железнодорожных пункта пропуска — Люття, что расположен на границе с Финляндией, и Хасан, находящийся на границе с Северной Кореей.

Данная мера, по словам Евтухова, позволит сохранить в России до шести миллионов кубометров хвойной

древесины. Переработкой этих запасов займутся отечественные предприятия ЛПК, что повлияет на повышение количества продукции на внутреннем рынке, приведет к спаду цен и увеличению объемов деревянного домостроения.



Остается добавить, что многие деревопереработчики с такой оценкой замминистра Минпромторга не согласны. Более того, Константин Лашкевич (генеральный директор лесопромышленного холдинга RFP Group) считает, что Дальний Восток вовсе не готов к введению ограничения на экспорт. Видимо именно поэтому RFP Group продается и фактически переходит под контроль японской компании Iida Group.

В контексте:

[Япония в дальневосточном лесу. Что изменится в отрасли?](#)

Автор: Александр Тубин © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ 24702 10.12.2021, 14:52 944
URL: <https://babr24.com/?ADE=222234> Bytes: 3770 / 3469 Версия для печати Скачать PDF

Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Александр Тубин**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1591** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)